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Független politikai, közgazdasági es társzdálmi hetilap 

Előfizetési árak 

Romániában egy évre 260 Let 

Csehszlováklában egy évre 90 eK. 

Rádió 
LEGYEN 

Seífszavali 
fognak ismét elhangzani a kö- 
zeledőben levő közigazgatási 
választások alkalmával. Szavak, 
mondatok, gyujtóbeszédek, tár- 

mozgaló áramlatok, 

szózalok fognak élelre kelni. 
Megint hallunk majd hangokat 
a mélységből, megint a politi- 
ka hullámvetése szerint akar- 

szerint akarják megalakitani a 
város tanácsait. Városuank ma- 

gyar kisebbsége számára a po- 

lami ismét fő a fazékban. A 
napokban az a hir ütközött a 
szemünkbe, hogy a kormány- 
párt megbeszéléseket folytat az 
itteni kisebbségek politikai párt- 
jának megegyezéses együltmü- 
ködéséről, egységes politikai 
fronttá való összeigazodéásáról. 
Mindezekből, amelyek csak a 
legutóbbi napok jelenségei - 
s ezenkivül még sok másból 
is az látszik, hogy most észre- 
vesznek bennünket, A mostani 
mnagy mozgolódás, sütés-főzés 
ezt szembetünően mutatja. De, 
hogy milyen lesz a választások 
eredménye, a tálalás ezután a 
sütés-főzés után, - azt persze 
..nem tudhatjuk. Ilyen ter- 

vezgetések és készülődések u- 
tán a magyarságnak ugyancsak 
fel kell készülnie a választá- 
sokra. Válassza meg a nép a 
maga vezetőit és előljáróit a 
saját véréből, de válasszon o- 
lyanokat, akik nemcsak eszük- 
nél és ügyességüknél, hanem 
fajszeretetüknél fogva is a leg- 

Hó és sárcipőjét gyárilag 
a legolcsóbb árban csakis a 

cCORD 
autógumi vulkanizáló üzem- 
ben P. Bratianu (v. Deák- 

u a 

géret, vagy fenyegetés ellené- 

ják megszervezni a listák párt- 
ját. Megint a politikai pártállás 

Mitika boszorkánykonyháján va- 

elé állitották. Ennek ellenére 

akik azt hiszik, hogy a ven- 
déglő, vagy a kávéház a leg- 

Ikalmasabbak arra. A magyar. éreznek és egyéni képességük: 
ságnak nem szolgalelkü rene- nél és fajsulyuknál fogva bir- 
gátokra van szaksége, akik i- ] ják a város polgárságának osz- 

tatlan bizalmát. Városunk min- 

den józan gondolkozása polgá- 
rának számot kell vetnie a be- 
kövétkezendő közel jövő eshe- 
tőségeivel és arráa kelltörekedi 
nie, hogy az a lista jusson győ. 
zelemre, melynek jelöltjeit ki- 
zárólag a város polgársága ér- 
dekéinek előmozditása és n em 
politikai célkitu- 
zések vezérliki Mért 
ennek a városnak kifejlődését 
nempolitikai kul 
dött ek, hanem alkalmas 
és feltétlen puritán gondolko: 

1 zásut és a haladásért lelkesedő 
várőósi polgírok hiztosi 

ben készek lemondani minden- 
ről, talán még a lelkük üdvös- 

ségéről is!... Ez utóbbiakat 

a Magyar Párt vezetőinek nyo- 
matékosan a figyelmébe ajánl- 
juk! - Nézetünk szerint Szat- 
már városának nincs szüksége 
politikai pártok által szétfor- 
gácsolható erőgyakorlatokra és 
pakturnokra, ítt kizárólag az az 
egyedüli üdvős szempont do- 
minálhat, hogy olyan emberei 
ket állitsunk a város élére, ai 
kik ismerik ezt a várost, akik 
a város a együtt 

; Az iparengedély beszolgáltaz ; 
tása még nem mentesit az 

adófizetés alól. 
(Szatmát, jan. 6) Több izben tuk, hogy az iparengedély bel 

előfordult, hogy magánosok ré szolgáltatása egymagában még 
széről reklamációk érkeztek a nem ad jogot az adóhátralék 
pénzügyigazgatósághoz, amely- törlésére. Az ipar Beszolgálta- 
nek során elpanaszolták, hogy tásával egyidejüleg a kerületi 
kereseti adóhátralékuk ki nemi adóhivatalokhoz egy deklará- 
egyenlitéséért eljárás folyik el- ciót kell benyujtani az ipar be- 
lenük, annak ellenére, hogy szüntétéséről és egyben bekell ] 
már régen beszolgáltatták ipar- terjeszfeni az erre vonatkozó ! 
engedélyüket az iparhatóságok- bizonyitékokat is. Ennek a dek- 
hoz. Kérték ennek alapján,hogy larációnak a hiányában, az a- 
adótartozásukat az ipar beszol- dóalany adófizetési joga válto- 
gáltatásának időpontjától kezd- zatlanul folyik tovább. Az a- 
ve töröljék. Ezekkel a soroza- dótőrlés joga a deklaráció be- 
tos reklamációkkal kapcsolato- terjesztésének napjától számi- 
san illetékes kelyen mezfol tódik. 

A gombamódra elszaporodott ki 
főzések tönkre teszik Szatmár 

vendéglőiparát. 
jobb üzlet a világon. Sajnos, 
maga a kormány is ezen a né- 
zeten van. Hogy mennyire té- 
ves ez a felfogás, annak bizo- 

nyitékául szolgálhatnak a ven- 
déglőiparral összeköttetésben ál- 
ló szakmák, mint a sörraktá- 

ALBINA zim 
Satumare, Str. Negru Voda (Báthory u) á4. 

dasági viszonyok a vendéglő- 
(Szatmár, jan. 7.) A rossz gaz- 

ipart a legválságosabb helyzet 

még ma is akadnak laikusok, 

FIÓK ÜZLET: Strada Stefan cel Mare (Kazinczi eo 12. 
Szatmár és vidéke legelőnyösebb szaküzeme!. tér) 9. javittathatja. 

eee a Bendiner 
aj ]] 0 állítólágos 

bünei miatt 
feloszlatott 

zenekonzervatórium állás nélkül ma- 
radt tanáráinak miért kell télvizi- 
dején érezniök (éhezhök) a várói 
vezetőségének botrányos nemtörö- 
dömségét?. 

rak, bor és pálinka- nagylkeress 
kedések, füszeresek, mészáro: 

sok és hentesek, akiknéla ven- 
déglőiparosság anyagilag érde- 

kelve van Aki utána néz a do- 

lognak, tapasztalnia kell, heogy 

az italmérők husz százaléka 
semminemű hitelt enemo kap, 

annyira elszegényedett Hetven 

százalék még kap ahitelt és 
mindőssze tiz. százalékra tehe- 

tő azoknak száma, akik sike- 
resen uszták meg eddig a gaz- 
dasági krizist. De ez a 100, 
sem birja már sokáig, ha csak 
valami csoda nem történik. a- 
Sajnos, azonban ma már nem 
történnek csodák .. 

Hogy mi az oka ennek a két 
ségbeejtő helyzetnek ? - Első- 
sorban Szatmáron, - mert ha- 
tárváros - alig van forgalom. 
Amit áz üzleti pangás meghagy, 
elveszi az állam. Egyetlen i 
parág sem fizet annyi adót, 
taxát és mindennemüű közter- 
het, mint a vendéglőipar. Ital 
mérési illeték, záróra-hosszab- 
bitás, zenedij, zeneszerzők dija;, 
sport és jótékonyegyesülefek 
dijai mind-mind hozzájárulnak 
ennek az üzletágnak megterhe- 
léséhez. Mert tudni kell, hogy 
a vendéglősnek és a kávéház 
tulajdonosnak mindenből kikell 
venni a részét. Így kivánják az 
érdekei. Legnagyobb bajt a 
zonban a tisztességtelen kon- 
kurrencia idéz elő.Gomba mód- 
jára elszaporodtak Szatmáron 
a kifőzések. Minden második 
házban van egy kifőzés, amely 

Nem fog a gyomra égni, 
ha rendszeresen issza a 

BMálnási 

Siculia 
Gyéőgyvizet. 

Kapható minden fűszerüzletben. 

Főlerakat: Refter J. és Fla 
ügynökség, Satu-Mare. 



dosan sorbaszedve tornyosul- 

adót nem fizet, a közterhek- 
hez nem járul hozzá, minden 
hatósági ellenőrzést elkerül, sőt 
vannak olyan helyek, ahol még 
italt is szolgálnak fel. - Nincs 
és nem is lehet kifogásunk az 
ellen, ha valaki iparszerüleg 
akar foglalkozni a vendéglői- 
parral, mert az, - ma még 
szabad ipar, - de tessék ipar- 

HÉTEŐI FRISS UJSÁG 

jogot váltani és hozzájárulni a séged után ?. 
közterhekhez ! Tessék névvel ] 
ellátott táblát kifüggeszteni, - 
hogy az üzlet minden hatósági 
közeg által ellenőrizhető le- 
gyen!.. 

ssze 
lej, uj finom 

ő 3 Ő gyormakkocsi 
Herrmemnnál 

A nyomor 
(Szatmár, jan. 8) Mire e so- 

rok megjelennek, az adóhiva- 
talok viharvert asztalain gon- 

nak már az adóbevallási ivek. 
ELassan lejár a terminus, szigoru 
szankeió terhe alatt mindenki- 
nek vallania kell, akinek van 
gyónni valója, illetve jövedelme, 
vagy mgatlan vagyona. 
Iparosok munkától eldurvult 
kezekkel róják a fehér blanket- 

bevallása. 
en és nagyon csekély kivétel- 
lel nyomorukat vallották be 
akkor, mikor az adóivek rub- 
rikáit kitöltötték. Szomoru va- 
lóság minden egyes adat, mely 
ijesztő válságról beszél. Nincs 
pénz, nincs munka és nincs 
munkaalkalom. A kereskeöő á- 
rui raktáron hevernek. Az ipa- 
ros hálát ad az Istennek, ha 
keservesen, kölcsönvett pénzen 
vásárolt anyagból összerakott 

tára szomoru, segélytkérő beis- : cikkeit veszteség nélkül sike- 
maerésüket, kereskedők arcán 
elmélyült a ránc az adatok től- 
tése közben. Mindenkinél u- 
gyanaz a kéltségbeejtő perspek- 
fiva : jövedelem csökkenés, - 
szemben az általános drága- 
sággal. Egyetlen gyüjtőnévvel 
nevezhetnők az egész tényke- 
dést, mely mindennél jellem- 
zőbb és mindent kifejező: - 
ayomorbevallás. 
Az adózó polgárok egyöntetü- 

postai portók s végül az adók. 

rül eladnia. De azért vallottak. 
Bevallották, hogy ma-holnap é- 
hen vesznek, hogy iparukatad- 
ják be, vagy jön a csőd, a: dob- 
szó, a licitáció !... 
Mérséklést kér mindenki az 

adókivetésnél, méltányosságot 
és a való helyzethes alkalmaz- 
kodást. A szegény válláról. le- 
venni a terhekből s rátenni 
azéra, aki többet elbir, ez le- 
gyen a jelszó az uj megállapi 
tásoknál.- 

Homán lapszemlee. 
Az Adever! irja: 

aMit hozott az uj év a sajtó- 
mak ?6 cim alatt Magyarorszá- 
gon amnesztiát a sajtóperek- 
ben, a demokrata Romániában 
törvényjavaslatot a sajtószabad- 
ság ellen... 
ApPatria az erdélyi re- 

formátus egyházkerület igazga- 
tó tanácsának a Kolozsmegye 
prefectusához intézett hivata- 
los levelével foglalkozik, a- 
melyben panaszt emel az el- 
len, hogy az állami hatósági 

közegek, de különösen az a- 
nyakönyvi hivatalnokok meg- 
változtatják a református hi- 

vek nevét, romanizálnak és ez- 
zel számos kellemetlen helyze- 
tet teremtenek. ,Ez nyilvánva- 

lóan alaptalan panasz - irja a 
Pátria - amennyiben a ko- 
lozsmegyei anyakönyvi hivatal 
irattárában 1918 óta egyetlen 
magyar nevet sem románosi- 
tottak. - Nekünk, románoknak 
nincs szükségünk arra, hogy i- 

horeanu cikkében foglalkozik 
a keleti jóvátételi kérdéssel. A 
magyar állásfoglalás azon, álli- 
tására, hogy az ország nem ké- 
pes fizetni, hivatkozik éppen a 
magyar parlament ellenzéki 
csoportjának azon megállapitá- 
sára, hogy a kormány a titkos 
alap harminc százalékát a pro- 
paganda és iskola céljaira hasz- 
nálja fel, melyekre a magyar 
népnek egyáltalában nincsen 
szüksége. Ismerteti Eckhardt 
Tibornak, a magyarországi re- 

vizionistaliga elnökének makóéi 
beszédét, amelyben a keleti jó- 
vátételi kérdéssel kapcsolatban 
azt hangoztatja, hogy Magyar- 
ország a döntő birósághoz kell, 
hogy folyamodjon, illetve azt 
kell kérnie, hogy ez a kérdés 
ott enyerjen befejezést. Ezzel 
szemben Bihoreanu hangsu- 
lyozza, hogy a kisantantnak ok- 
vetlen meg kell akadályoznia 
azt, hegy Magyarország ezt a 

lyen eszközökhöz folyamodjunk. tervét keresztülvigye. .. 

Forradalmi ujitás a cipőiparban. 
(Szatmár, jan. 10.) Szenzációs 

hir érkezett a napokban Páris 
ugynevezett középső tizezeré- 
ről. A legujabb cipődivat az, 
hogy különféle képeket feste- 
nek a cipő felső részére. Miu- 
tán száz százalékig bizonyos, 
hogy ez a a cipőfestészet nálunk 

is lábra, sőt cipőre fog kapni, 
= párisi hiradások alapján ösz- 
szeállitottak a cipőfestészet kis 
kodexét. Ime: 
Ha féltékeny férj vagy, ak- 

kor festesd feleséged képét a 
cipődre, legalább pontosan meg- 
figyelheted, hogy ki jár a fele- 

AzOrdinea Argus Bi: 

Ha rájöttél, hogy a babád 
megcsal, akkor festesd a hüt- 
len kigyó képét a cipődre és 
sáros időben gázolj bele az A- 
rany János uccai pocsolyába. 
(T. i-ez a pocsolya a legré- 
gibb és a legnagyobb Szatmá- 
ron és száraz időben 

nálható.) Közben érzésteljesen 
énekelheted, hogy: ,„sárba ta- 
posom az arcképedet:... 
Ha primadonna vagy, végy 

egy pár sárga cipőt és festesd 
rá riválisodat. Alkalomadtán 
aztán a szobalánnyal riváliso- 
dat alaposan befeketitheted. - 
Ha gyolólőd az anyósodat, 

festesd képét mindkét cipődre 
és szállj fel a mindig zsufolt 
autóbuszra. Mennyi élvezetben 
lesz részed, amikor anyósodat 
két példányban isagyontapossák. 
Ha megcsalod a feleségedet, 

akkor eéyezzél ki ötven száza- 

uj haro az 
(Szatmár, jan. 11) Ugylátszik, 
megkivánta a boldog ujoszten- 
dőt a kormány is és hogy sem- 

mi csalódás ne érjen semkit, u- 
jabb leleményességgel olyan a- 
dékat szabott a terhek sulya a- 
latt roskadozó polgárek vállai- 
ra, hogy azoktól az embernek 
még a szeme is szikrázik. Fel- 
emeltettek: a gyufa ára, az u- 
tazás, a szállitási illetékek, a 

Tudvalevő hogy a pénzügy- 
miniszter törvényjavaslatet ter- 
jesztett a parlament elé, amely 
az adóelíolárok megakadá 

. 1 
is hasz- 

11830 január 1 
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l lékra. A jobb cipődre festesd: 
feleséged, ez jelezze jobb lé. 

péseidet, a bal cipődre festesd 
a szeretődet, ez jelezze ballé. 
péseidet.- 
Ha feleséged képét fest 
a cipőre, vigyázz arra, hogy a 

cipőd el ne rongyolódjék. Kel 
lemetlen lenne reád nézve, ha 
azt találnák mondani, hogy 
,rossz bőrben van a feleséged. 
Ha ellenséged van, festesd 

arcképét a cipődre és gyalo 
golj napenta mértföldeket. Ig) 
aztán ellenségeidet hamarosan 
lejárathatod. 
Ha férjed portréját festetted 

a cipőre, ne ülj a napra. Sze. 
génynek még ,lesülne a bőt 
az pircáról 
Ha saját becses képed diaz 

lik a cipődön, akkor el ne mu. 
laszd, minél gyakrabban kipu. 
coltaini. Hadd mondják az em 
berek, hogy milyen „"fényesen" 
nézel ki- 

adófromton. 
lyozására olyan hihetetlenül ke 
gyetlen, inkvizitorikus jellegő 
intézkedéseket tartalmaz, hogy 
feldult ellene az egész ország 
Az összes kereskedelmi és ipa- 
ri szervek mindent elkövetnek 
hogy a törvénytervezetnek 
eredeti formában való megsza. 
vazását megakadályozzák. Hogy 
lesz-e ennek valamelyes kézzel 
fogható eredménye, azt persze 
ez idő szerint még nem tud 
juk, de az bizonyos, hogy 
ilyen ujévi meglepetések kevés 
boldogságot hoznak számunkra 
a sboldog E esztendőben 1. 

Drágabb lesz minden 
(Szatmár, jan, 12) A vasut 
reorganizálása már hónapok ó- 
ta folyik és több izben lehetett 
olvasni és hallani Vidrighin 

CFR. vezérigazgató nyilatkoza- 
tait, aki kijelentette, hogy sem 
a személy, sem a tehertarifát 

nem emelik. Ugylátszik ez a 
nemes szándék csak szines frá- 
zisnak volt jó, mert a valóság- 
ban mégis emelés készül. U- 
gyanis a napokban távirati ren- 
delkezés érkezett, amely közli, 
hogy január 15-től kezdve 150/,- 
kal megint megdrágul ugy az 
utazás, mint az áruszállitás. A 

fuvarlevelekkel feladott gyors- 
és teherszállitmányoknál a tu- 
lajdonképeni szállitási illeték 
után kell kiróni az 5,-os kü- 
lön illetéket. Az ilyen módon 
befolyó milliók a Casa Muncit 

özzszzöz 

illetik, mely azt a tisztviselők 
nyugdijemelésének javára for- 
ditja. Ez másszóval annyit je- 
lent, hogy a tisztviselői nyug- 
dijemelést a vasut az utazó és 
áruszállitó közönségre háritja át. 
A postai dijak január 1-től 

kezdve helyben 4, máshová 
szóló levélnek 6 lei a portója 
20 grammig. Ezzel szemben 

l segélybélyeg használata meg- 
szünt. Levelezőlap dija belföld- 

re 2 lei, külföldre 4.50 lei- 
A gyufa ára dobozonként 2. 

leiről 2.50-leire emelkedett. 
Az adóemelések lavináját 

legközelebbi kivetések fogiál 
meginditani. 

Arról azonban mindvégig ből- 
csen hallgat a krónikás, hog 
az elsikkasztott milliárdok be- 
hajtása körül történt-e már va- 
mily intézkedés ?. 

zzzzszss 

Szenvedelmes vitákó és gyanusitások az Iparos 
Otthon választmányi ülésén. 

szatmári (Szatmár, jan. 9) A 

Iparos Otthon legutóbbi választ- 

mányi ülésén elhangzott szen- 
vedelmes viták és gyanusitások 
bő pertraktátumát 
városunk ipari társadalmának. 
reg iparos emberek mondják, 

képezi ma 

n
 hogy ilyen viharos választmá- 

nyi ülés még nem volt az Ipa 
ros Otthon falai között. Ezek 
ugy vélik, hogy az ilyen csa- 
ták teljesen felforgatják az ipa 
rosok közölt eddig fennállott 
példásan békés gyültérzét 

t
n
l
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Vannak azonban olyanok is, a- 

kik azt gondolják, hogy az i- 
lyen viharos jelenetekkel egész- 
ségesebb szellemet fognak be- 
hurcolni az Otthon conserva- 
tiv vezetésébe. Hogy melyik 
felfogás fog győzedelmeskedni, 
azt ezidőszerint bajos volna 
megállapitani, de annyi min- 
denesetre bizonyos, hogy a 
széthuzás, az egymás meg nem 
értése nem vezethet jóra.- 
Böolönyi László, 

az Iparos Otthon elnöke már 
régebb idő óta tapasztalta hogy 
egyes iparosok nem a tőlük 

megszokott nyugodt tempera- 
mentummal vesznek részt a 
választmányi üléseken, hanem 
a legcsekélyebb mozzanatokban 
is hibákat fedeznek fel és vi- 
tákat provokálnak. E jelenség 

miatti észrevételét a legutóbbi 
alkalommal kifejezésre is ju- 
tatta és mélyen elitélte azt a 
törekvést, amely ilyen formán ! 

HIREK 
Örök idő- és ő- és helyesere. 
-Ujévi bús rigmus. - 

Megy az idő : 
- létet vivő, - 

helad, halad. 
És azalat! 

élő lények 
- ifjak, vének - 

mi, csak maradunk. - 

Xes, és eégül 
fordal, térál. 

Sa szintérrül 
mi megyünk el 

- mindenünkkel. - 
És ezealatt! 
az idő marad. 

A szentirásból 

Az Ur saját képmására 
teremlette meg as embert. 
S eszel minket az Ég-Ura 
nem megáldott, hanem megvert. 

Hivén ugyanis ekképpen, 
hogy istenes a képmásunk : 
egymásunknak istentelen 

hittel a képére mászunk. 

Muzsaffy, vándor- 

szinésznek 
- az uti-lapjára. - 

A te Mázsád 

véled éjszakázik ; 
s éjjel-nappal 

véled ázik, fázik. 

Együtt isztok 
nektárt, bort és téál ; 

s úgy húzzátok 

a Thespis kordéját. 
Dr. Herman Lipót. 

E kell ismerni, 
hogy Weisz Zoltán egy bibliai 
alak, aki mini a próféták kikül- 

dettek az emberiség boldogilá- 
sára, - ő is szentül meg van 
győződve, hogy azért küldetett e 
sártekére, hogy az örökéletü ős- 
természet fejlődésének feltornyo- 

a széthuzásra bő tápot nyujt. 
Bölönyinek ezen észrevétele 

miatt aztán kitörta vihar és 
olyan forma gyanusitások is 
röpködtek a levegőben, hogy 
a jelenlegi vezetőség a bor be- 
vásárlását és a legutóbbi ta- 
tarozási munkalatok körül fel- 

merült pótkiadások utalványo- 

nem az alapszabályokban elő- 
irt módokon eszközölte. 
har elültével az elnök szava- 
zás alá bocsátotta ezt az elég- 
gé kényes bizalmatlansági vi- 

pen az összes választimányi ta- 
gok, - egy kivételével - bi- 
zalmat szavaztak a jelenlegi ve- 
zetőségnek. Információink sze- 
rint ennek az ügynek még foly- 
tatása lesz, mert az egyetlen 
,nem"-mel szavazó választmá- 
nyi tag önönmaga ellen a fe- 
gyelmi eljárás meginditását 
kérte. - 

sult akadályait elháritsa a cu- 
darul agyonsanyargatoit kiske- 
reskedők boldogulásának uljából, 
nehogy a nagy halak elnyeljék 
akis halakat1... (I. Weisz Zol- 
tán próféta levele a Szatmárbe- 
liekhez, 16.-ik fejezet, utolsó tik- 
kében.) Mosi nem ugy, mint az 
Urnak 1927-ik esztendejében 

tevé, - mosti nem kér Weisz 
Zoltán: „csak egy vásárlási, csak 
egy virágszálat a vármegyesne- 
mes közönségétől.4 Most arra 

inii a Szatmárbelieket, hogy áru- 
házakba tömörüljenek, mert kil- 
lönben a jap" elvész a kereske- 
dők megsokasodásával 's mint 
általa is irva vagyon: nem lesz 

köszönet benne. 
Kétszer sem kell mondanunk 

megérdemel a vármegye nemes 
közönségétől, de legalább is azt 
az egy virágszálat, amil még 
1927.-ben oly fülbemászó ked- 

vességgel kért... 
Egy kakliuszt mindenesetre 

megérdemel és ezt meg is fogja 

kapni... 

- ,„Még jobban keli szo- 
ritani a srófot" - irja Rist. 
Charles Rist a napokban ké- 
szült el a pénzügyi helyzetről 
szóló jelentésével és megálla- 
pitotta, hogy általánosságban 
Románia pénzügyi helyzete na- 
gyon javult de ezért még nem 
érte el azt a fokot, amely ál- 
talános megelégedést okozhat. 
Nagyarányu megtakaritások tör- 
téntek, -de még mindig szori- 

tani kell a srófot (szóról-szó- 
ra ezt a kifejezést használja), 

mert a végcél a költségvetés- 
nek teljes kiegyensulyozása és 
a kiadásoknak minimálisra le- 
szállitása kell, hogy legyen s 

- 

olló nata Menekülés a halál torkából. 

zását is teljesen önkényesen és 

Avi 

tát, amelynek eredményekép- 

hogy az ilyen ihlelett, próféta-! 
szerü elme minden lámogatást 
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hogy közben az adóalanyok 
teljesen elpusztulnak, - per- 
sze egészen mellékes. 

e természetes, al- 

9Iiátnási . es 
yógyviz, a leg- 

9tá rialseb
b aikaol- 

őz yomor- 
gést azonnal 

forrásinat. 
Főlerakat: 

Relter J. és Fia ügynökseég, 

Satu-Mare. 
nczzzáa azeoztt 

A „Hétfői Friss Ujság" 

hirdetései nélkül ne várjon 
üsleti forgalmat. 

toó 

- Hajsza az elrejtett do- 
hány után. Az utóbbi időben 
mindegyre gyakoribb panaszok 
hangzanak el, hogy az állami 
dohányjövedék megbizottai - 
megjelennek a falusi lakosság- 
nál és elrejtett dohány után 
kutatnak. A házkutatásokat a- 
zért végzik olyan nagy buzga- 
lommal, mert a talált dohány 
után jelentékeny jutalem jár 
nekik. Ezért aztán gyakran ké- 
nyük-kedvük szerint járaak el, 
a falusi lakosságot terrorizál- 

ják és fenyegetik. Felsőbb ha- 
tóságok most intézkedéseket 
tettek, amelyek értelmében a 
dohányjövedék emberei csakis 
előzetes ügyészségi felhatalma- 
zás alapjáa kutathatnak elrej- 
tett dohány után és a kutatás- 
nál városokban rendőrnek, fal- 
vakban pedig csendőrnek kell 
jelen lennie. 

- Pehelypaplan és finom 
vattapaplan - jó bonitásuak- 
nak részletre is - M. Welil 
paplaniparnál P. Bratianu 7. 

Kávét 

Barnától... 
PÁLYÁZATI HIRDETMENY 

Alólirott hitközségi előljáró- 
ság ezennel pályázatot hirdet 
rituálisan levágandó szarvas és 
növendék marhahus elejeinek 
szállitására, havi 180-200 mm. 

mennyiségben. 
A pályázni óhajtó urak fel- 

hivatnak, hogy pályázatukat i- 
rásban foglalva a hitközségi i- 
rodában str. Col. lacobini (v. 
Várdomb ucca) 4. szám alatt 
legkésőbb folyó hó 20-ikáig 
nyujtsák be, ahol a részletes 
feltételek is megtudhatók. 

Satu Mare, 1930 jan. 10. 
A satumarei orth. izr. 

hitközség előljárósága 

Az uj évben selymet, szö- 
vetet csak 

Klein Zoltánnál 
vásároljunk ! 

ÜÖkvetlen olvassa ela 
,Hétfői Friss Ujság" jővő 
heti szenzációs számát. 

; ramia, . veszett. l 

Szinház 
Heti müsor: 

Hétfő Diákszerelem. 
rett ujdonság. C. Bérlet. 
Kedd Légy jó mindhalálig. 

Szinmü. Bérletszünet. 
Szerda Ugyanaz. A. Bérlet. 
Csütörtök Diák szerelem. 

Operett ujdonság. B. Bérlet. 
Péntek Ugyanaz. C. Bérlet. 

Szombat Légy jó mindha- 
lálig. Szinmü. A. Bárlet. 
Vasárnap Ugyanaz. Bérletsz. 

Ope- 

- Olvasólnkat, kik lapunk 
előfizetési dijával hátralékban 
vannak ezuton is kérjük, hogy 
az esedékes és hátralékos elő- 
fizetési összegeket most már 
haladéktalanulbe- 

küldeni sziveskedjenek. Kérjük 
olvasóinkat, legyenek belátás- 
sal és ne nehezitsék az adott 
viszonyok között ugyis nehéz 
föladatainkat. A kiadóhivatal. 

Szerkesztől üzemetek: 

- Érdeklődő Leee: Alegjobban 
mi ismerjük a szintársulat nehéz 
helyzetét. Nemeseda, ha az igazga- 
ték panaszkodnak. A szinház kon- 
junkturája rég elmult. A társulat 

horribilis rezsivel dolgozik, amelynek 
legnagyobbik részét nem is mz leszi 
ki, amit a szinészekmek fizetnek, 

hanem az ugynevezett dologi kia- 

dások: mapiköltségek, adók, fütés, 
világitás etb. horribilis kiadások. A 
szinházat a közönség sema pártolja 
abban a mértékben, ahogy azt el- 
vártuk volma. Ilyen körülmények 
között egy cseppet ceem esodálkoz- 
hat Róna Dezsó azon elkeseredett 
kifakadásán,hogy ma-holnap esődöt 
mond a szinház. Ha metán ez mégis 
bekövetkezne, ezt kizárólag a szat- 
mári publikum egy részének rová- 
sára kellene iraunk. És ezt abban 
az esetben megis fogjuk cselekedni, 

még pedig névszerinti felsorolással. 
Ki fogjuk irni azok neveit, akik a 
mostani, valóbban művészi szinvo- 

nalon álló társulat sirját távolma- 
radásukkal megássák - 
- Pálma, Carei: Küldhet s ha 

elég ötletes, közöljük.- 

- Rajongó, Looo: Szólitsa mü- 
vésznőnek. 

A hét humora 
A korzón. 

- Hallottad, a szinház énekesnőt 

keres a karba ?7... 

-Na és milyenre van szükség: 
altra, vagy szopránra ?... 

- Molettre.. 

A szinházban 
A kulisszák mögött : 
Fenyvesi: Ugylátom ked- 

ves mérnőök ur-maga nagyon ked- 

veli a női nemet. 
A mérnök: 

vallva - a női nemnél sokkal job- 
ban szeretem a női igen-t.. 

A Victóriában 
- Bandi, kérek tintát, 

tollat. i 
- Kérem a pénzt, tegnap se tet- 

szett megfizetni a papirt. 
- Most nincs pénzem, 

máskor. 
- Akkor irjon 

papirt, 

majd 

zz 

ŐÖszintén meg- 
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LegszebbPerzsa szönyegek,legjobb 

angol gyapju fonalak 

legelőnyösebben 

özv. Friedmann Jenőné-né 
tÖszíreleher pelta) 

Mü és Sima örlést garantáli 
minőségben és olajsajtolást 
a legolcsóbban végez a 

László malom 
Telefon: 390. 

Fisellet Hermann 
perosz kőszén és tüzifake- 

reskedő. 
Telefon: 122-123. 

Hirdessen a 

.Hétfői Friss Ujság"-ban 

: a í / 

Faszén 
száraz, darabos, pormentes 

3. lei kg-ja 
Szamoshidfőnél, Moskovits féle 

helyiségben 

Frischmannál 

Jeremiás Zsigmond 
likör és cognac gyára 

Satu-Mare 
Str. Horia 3. - Telefon: 222 

e 

R0SZ 
EERnAr 
órás és ékszerész i 

SATUMARE 
Strada Mihai Viteazul (volt Rákóczy ucca) 31. . 

Allandóan alkalmi vételek! Antit tárgyat, 
arany és ezüstneműok vótele é elalástÓa és 

jaritások. e cikkek orvosi rendeletre Első Erdélyi 

Szemfedél e Művirág- 
gyár Satu Mare 

Telefon: 255. 

FEDJE HAZÁT 

Mugehong 
Tartós, 

l 

EEE 

Ülcsó, 
Könnyü. 

Gyár: 

Musehug jam 
e 

Kereskedelmi 
Bank . . 

P. Bratianu (Deák-tér) 13. sz 

Saját tőke 10.000.000 

Kölcsönök nyujlása váltókra, 
árukra, ingatlanokra. 

Inkassók, átutalások, 
meghitelezések, övadékok 
garancisjevelek ellátása. 

Betétek elfogadása 
könyvecskére, folyószámlára 

a legelőönyösebb kamat 
mellett. 

1 degen pénzek, 

valuták vétele, 

eladása. 

Agyag- és Vegyipar 
R. T. 

tégla eladasi helye. 

mcmranmcsmmc 

Nyisztor László 
kelmefestő és vegytisztitó 
vállalata Satumare, Str. Nic. 
Filipescu (v. Arany J. u) 
34. Gallér és kézelő 
tisztitás szakszerüen és 

jutányosan ! 

Hajfestés, Henna, Komol 
Szemöldök formálás és szem- 
pilla festés. Vas és vizondo- 
lálás, manikör. Estélyi kiké- 

;; Jőoly a 595 

hölgyfodrász szalonban. 

Tejorit József 

Ösztreicher palota. 

fo aszamatorom Halmez e 
Verbőczy ucea 11. (Katha 

Eegényegylettel szemen) 
Készit: 

nákat és fogtöméseket. 
műfogakat, arany fogkoro- m 

varrégp T7aoas benzin! Részletre is ! Gritzner. A str. Horia (volt Károlyi köz) s. szám Keresztesi Zsigmond szemura at kös 
müszerész Str. Mih. Viteazul 
(Rákóczy u) 28. sz. a. irógép, 
varrógép, kerékpár és bármi- 
lyen műszaki gép speciális 

kapható, 

mEjjeli szolgála: g 
Vas és Vasárua behozataii r.e. 

j Lineoia FoRD Fordson osztálya 
javitását vállalja. Nagy javi- 

tó müűhely! Gyapju kötött pullowerek, 
mellények, kapátok nagy Névjegyele választékban, igen olcsó á- 

rakban. Angol gyapju haris. 
nyák, utolsó dívat ! 

Mertz J ózsef 
férfi, női divat és rövidáru 

üzletében. 

izlésesen 10 percalatt készülnek 
Sechwarcz Jenő 

könyv. és pepirkereskedőnél 
Hőpostával zeaben. 

Szatmári Hitelbank R. T. 
, Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Alepittatott : 1910 Telefon : 250. 

Utleveleket 
legolcsóbban, leggyorsabban 

vizumoztat 

Lebovics Izidor 
futárirodája Bul. Basarabilor 

(v. Batthiányi u.) 1. szám. 

vizumoztatási irodája 

Dácia udvar 
s Gyorsan, pontosan El

el
 

Ez
 

és olcsón teljesiti 
megbizatásatt 

1
 

Első 
Nagykárolyi 

Műgőzmalom 
szatmári cseretelepe. 

Telefonszám: 39. 

Menyasszonyi- nyoszo- 
lólányi Csokrok, 

Kkoszoru 
és különféle 

élő- és művirágok 
a legolcsóbban 

Berey Károlyné 
virágüzletében szerezhetők be. 

Szatmár, Kazinezy ucca 11. 

Nyematott a Hirsch féle nyomdai 

Fi igyelem! ! 
e Cukorkák, dessertek, „Fonciera 

déli aa élő- Általánnos Biztositó Társaság legelőn yöősebb be- Vezérügynöksége 3 szerzési forrása : Pin tye Satu-Mare 
gyora és pontos kárbecslésével, ki- ; fizetléseivel áno. népszerűség- 7 I s K-nél nek örvend. 

estvér e Foglalkozik a biztositás minden Dácia mellett ágazatával 

Elkészültek a legujabbdi- 
vatu redikülök, nmecesse- 

rek, böröndáruk, 
meglepően í 

olcsó 
árakon beszerezhetők 

Székely Sándor 
bőrönd, bőrdiszműáru üzletében 
Strada Stefan cel Mare (v. Ka- 
zinezy ucca) 16. szám. (Timár 

Ipartársulat székházában) 

Erzsébet malom 
és olajgyár 
Satu-Mare Telefon: 63 

Allandóan üzemben az őr- 
lelő közönség legnagyobb 

megelégedésére. 
Prima tengeridara és árpa- 
dara a legolcsóbb pariárban 

beszerezhető. 

Villanyondolálás ! !! 
legmodernebb készülékkel 

6 hónapig tart 

RoBeLyA je Mfiu felöltők, öltönyök 
kozmetika és hölgyfodrászat legolcsóbb beszerzési forrása Satumare, P. Bratianu ő.Lem. Tel.27. 1fj. 
Amig az iparos és a keres- Weisz Ignátz 
kedő pihen, - dolgozik posztó és ruhaáruháza a 
helyettük a rekiám. ICsizmadia szin alatt. 

muűintézet gyorssajtóján Satu-Mare. 

Jónás Testvérek cégl 
tüzifa, épületfa, épitkezési anya- 
gok, mész, cement, cserép, gipsz, 
Kőszén kovács-szén legolcsóbb 

beszerzési forrása. 
Telefon 318 és 319. 

Iskolai gyenruhak, férfi és 


